爱心捐赠企业

中原内配集团股份有限公司简要事迹

中原内配集团股份有限公司成立于1958年，2010年7月在深交所上市，业务覆盖内燃机零部件、智能驾驶、智能装备、智能制造、汽车电子、航空航天、超硬材料、信息程、燃料电池系统核心零部件等领域。

快速发展的中原内配始终牢记“企业公民”的社会责任，以“体现员工价值，追求顾客忠诚，提高企业效益，增加社会贡献”为核心价值观，主动肩负社会各项公益、慈善、振灾兴教助学、增加就业、扶贫济困等社会责任，用责任和电当回馈社会，编制了四位体”公益事业规划，践行“四个坚持”：坚持扶贫助困、坚持以资金和技术助力困难弱小企业发展、坚持因雅职工帮扶和职工救助、坚持教育扶贫和慈善公益，得到了各级政府和人民群众的肯定与好评。

大咖国际食品有限公司简要事迹

大咖国际2014年搬至温县，在温县先后成立了固体饮料车间、包材制品车间、液体奶浆车间和果酱罐头车间，2017年至2020年，公司的主营业务收入实现了从1.9亿元到近14.6亿元的快速增长，公司一直秉承“近者悦，远者来，以奋斗者为本，以顾客为中心”的经营理念，发展9年来，获得行业内多个知名协会的理事单位证书。

近三年相继荣获“河南省企业技术中心”、“焦作市国家农业科技园区示范企业”、“焦作市标准化规范化建设示范党支部”、“焦作市诚信食品生产企业”、“焦作市优秀民营企业”、“2018年焦作市工业企业经济质量效益奖二等奖”、“2019年焦作市工业企业经济质量效益奖一等奖”、“焦作市2019年度专精特新优质中小企业”、“公益捐赠爱心企业”、“村企结对精准扶贫优秀企业”、“温县十大骨干培育企业”、“2019年金秋助学爱心企业”、“2019年度优秀新型农业经营主体”、“先进基层党组织”、2020年被评为“河南民营企业现代农业100强”、“河南省农业产业化重点龙头企业”，2021年荣获“全国巾帼文明岗”、“农业产业化国家重点龙头企业”等荣誉称号。

二、优秀慈善项目

武陟慈善助力乡村振兴项目简要事迹

武陟慈善助力乡村振兴项目自运行以来，充分发挥了慈善在完善社会保障体系和构建和谐社会中的补充作用，将慈善与乡村振兴相结合，借助慈善品牌力量助力乡村振兴，充分发挥基层慈善组织的作用，动员社会力量，广泛开展慈善募捐活动，共募集善款7585.36万元。全面实施重度残疾人托养、危房改造、慈善助老、助学、助困、慈善产业扶贫和改善农村人居环境等乡村振兴项目，累计惠及困难群众15.6万人次，发放救助金6133.73万元，受到社会各界的一致好评。武陟在慈善助力乡村振兴方面做出了积极探索，探索出了“慈善+乡村振兴”工作新模式，打造了乡村振兴的“武陟样板”，架起了党和政府沟通群众服务群众的“连心桥”，凝聚了民心，融洽了党群干群关系，提升了基层党组织影响力，巩固了基层党组织公信力。

博爱县慈爱义工协会免费爱心粥铺简要事迹
博爱县慈爱义工协会免费爱心粥铺，源于博爱县慈爱义工协会，始于2018年5月1日国际劳动节。爱心粥铺位于博爱县县城团结路南段，县中医院西邻。

为更好的丰富慈善活动方式，拓展慈善事业宽度，一群热衷慈善公益事业的爱心人士，群策群力，经过召开慈爱义工协会大会，大家共同决定，开设爱心粥铺，为环卫工人、流浪人员等弱势困难群体，免费提供爱心早餐，博爱县慈爱义工协会会长邵超、理事杨应芬、王建新、郭立英等100余位爱心人士积极出资捐款，筹集善款4万多元，其中邵超捐款3.7万元，用于租赁房屋，购置厨房用具、座椅板凳，遮雨大棚，开启了博爱慈善事业新的篇章。

爱心粥铺运行近4年来，义工参与人数达8188人，受益58145人，2016年至今，博爱慈爱义工协会用于慈善救助的款物达40万元，受益人群包括环卫工人、流浪人员、留守儿童、孤寡老人等，爱心粥铺的慈爱善行，充分体现了让“博爱更有爱、博爱有大爱”的无私奉献精神，弘扬了中华民族的传统美德，营造了博爱县人人做慈善，个个讲奉献的浓厚氛围。
三、优秀慈善组织

孟州市慈善协会简要事迹
孟州市慈善协会成立于2007年4月，2017月9月，换届选举产生了第一届理事会及新的领导班子。2018年，在全市各乡镇成立了慈善工作站和慈善超市，2020年认定具有非盈利组织免税资格申请成为慈善组织，2021年取得慈善组织公开募集资格书，获得2020年河南省慈善总会“99公益日”活动先进单位和2021年河南省慈善总会“99公益日”活动优秀单位。

孟州市慈善协会通过各种方式带动广大群众参与公益事业，助力脱贫攻坚；弘扬了社会正能量，进一步宣传了“民心向善”的精神，为生活在最底层的老年群体、弱势群体、贫困学生、疾困家庭等等，送去党和政府的温暖。
慈善协会将以慈善之力践行第三次分配，以新时代慈善之光回馈社会，为实现共同富裕贡献慈善力量！
四、优秀志愿服务者

许琳娟简要事迹
     中国好人许琳娟，是学雷锋标兵，二十多年来，助老挚幼、帮残助疾、服务社会。她不顾腰摔骨折残疾、子宫癌患者，仍坚定不移地位社会慈善事业倾力奉献，成为新时代社会文明实践的典范人物。

    许琳娟主持建设雷锋精神文化基地，填补了河南省研究雷锋精神文化的空白；建设雷锋工程体系项目，在全国开创了学雷锋综合体系拓展的先河。

     2020年--2021年许琳娟接受政府抗疫工作，带领志愿者在火车站抗疫前线工作12个月。2020年3月27日许琳娟家中遭遇火灾，她简单清理了烧成黑炭的厨具物品，2个小时后立即返回抗疫阵地。5月1日她在抗疫执勤中踩在铁钉上，她拔下铁钉，脚底流着血，仍坚守岗位十个小时，她被评选为焦作市最美基层抗疫人十佳第一名。

2021年7月许琳娟带领志愿者在浚县决堤口抗洪抢险、组织防汛救灾物资六万元捐助到浚县新镇、辉县占城等二十多个受灾地区。其中：许琳娟个人向腾讯公益捐款16210元，

    许琳娟为慈善事业鞠躬尽瘁，她用毕生精力谱写着践行雷锋精神可歌可泣的感人篇章，感动着无数人加入雷锋队伍，融入慈善事业。

焦兴简要事迹

该同志能够认真贯彻各项党的方针政策、在思想和政治上与党中央保持高度一致，大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，热衷于党的慈善事业，发扬不怕吃苦的精神，为创建和谐社会发展做出了突出贡献。10年来带领振新协会开展了10届寒冬送温暖关爱临时困难家庭和“万里寻他千百度”关爱流浪者项目及六届孝文化节和多期关爱老人、困难家庭、革命老英雄，防疫，抗洪救灾，党建入党先进互动等活动两千余次，行程百万里，爱心物资送到了焦作各县区，几百个家庭流浪者受益。 多次受到上级领导，社会各界好评和嘉奖。荣获志愿服务市长奖“十佳志愿者”， 团中央全国项目大赛银奖、学雷锋四个100全国最佳志愿服务项目奖等个人和集体奖项 ，协会被评为3A级社会组织。
五、优秀慈善工作者

温京华简要事迹
温京华，男，1980年1月出生，中共党员，现任焦作市民政局慈善事业促进和社会工作科科长。从事慈善工作以来，该同志脚踏实地，扎实肯干，努力推动焦作慈善事业持续健康发展，使慈善成为焦作城市建设的新名片，先后指导焦作各级慈善组织开展新冠肺炎疫情防控和特大暴雨灾害慈善捐赠活动，全市慈善组织共募集资金5700余万元，争取上级捐赠资金3.1亿元，为党和政府防控疫情和救助灾害提供了有力支持。加强和指导开展全市“99公益日”活动，焦作“99公益日”活动参与人数和捐赠总额屡创新高，稳居全省前列。经常深入基层调研指导，不断培育和壮大慈善组织队伍，全市慈善组织总量和取得公募资格数量稳步提升，落实慈善组织（基金会）激励促进措施，支持指导公益性组织取得税前扣除资格。焦作慈善助力民生事迹在省广播电视台“为爱发声”栏目录播。
郭小平简要事迹
“用热情细心帮助群众解决突发困难，度过生命中的严冬！”这是郭小平写下的的信条。该同志凭着一颗热忱、执着的心，践行着对慈善事业的忠诚，从事慈善工作11年，经常在基层民政站所、企业和民间爱心人士之间，走访、宣传慈善政策和困难群众所需，在平凡的岗位上做出了不平凡的业绩，于2017年3月当选武陟县第九届政协常务委员，连续5年荣获全省优秀慈善工作者。在具体工作中，郭小平苦口婆心地宣传慈善工作，积极动员社会力量广泛参与，在全县推行“慈善4+”模式，助力乡村振兴。在该同志的努力下，武陟慈善连续荣获第七届、第八届、第九届、第十届中华慈善奖，第二届中华慈善事业突出贡献奖，受到各级民政慈善部门和社会群众的一致好评。

张兆胜简要事迹

张兆胜同志在民政战线工作已近30年，“以民为本、为民解困、为民服务”，是张兆胜最崇高的信仰；百姓冷暖、扶困济贫，是张兆胜最深情的牵挂。几年来带领团队组织开展了“慈善敬老、衣暖人心”、“慈善暖冬行”、“慈善幸福院建设”、“慈善健康行救助”、“老年人午餐助餐”、“我运动我快乐”、“美丽乡村建设”、等慈善工作亮点，设立了“妇幼慈善基金、“教师救助基金”，得到了群众和领导的一致好评。他也多次获得“优秀共产党员”、“优秀工作者”先进个人。2020年11月获得河南省慈善总会2020年“99公益日”活动先进个人，孟州慈善协会也分别获得2020年、2021年河南省慈善总会“99公益日”活动先进单位。
